



扫一扫，关注  
“解放路微平台”

齐鲁晚报

2016.6.20

星期一

# 解放路大社区

齐鲁晚报 解放路街道办事处 联办

“两学一做”进行时

## “基础在学，关键在做”成社区热词

“两学一做”是近期社区党员活动中的关键词。学党章党规，学系列讲话，做合格党员，这三句话铿锵有力，内涵丰富，字字扎实，提振了党员们的精气神。

文/片

本报记者 许建立  
通讯员 王雯雯

▶社区党员利用“口袋书”学习“两学一做”内容。

提振人心

激发党员学习斗志

“社会主义核心价值观应该体现在我们每一个党员身上，让社会主义核心价值观成为衡量我们自己、社区的一把尺子和镜子。”“党员就要带好头，就要比普通群众做得好，理想和信念不能丢，时刻谨记身上的责任。”“最近学了习总书记的重要讲话，振奋人心，很受鼓舞。”这是解放路街道各社区近期党支部活动上的党员发言，也是“两学一做”活动开展以来社区党员的心里话。

“两学一做”基础在学，关键在做。为弘扬社区党员的正能量，挖掘更多的社区好故事，解放路街道深入开展优秀党员先进事迹交流会。历山路社区优秀党员杨继诺老人热情地说：“一个党员就是一面旗帜，大家快乐我快乐，大家健康我健康。”这些优秀党员是从街道、社区及“两新”组织中选拔党性觉悟高、奉献意识强、为民服务实的优秀党员，他们的事迹可感可学，就生活在大家身边。街道通过集中开展优秀党员先进事迹交流会，在社区报开辟专栏，刊登优秀党员先进事迹，并制作优秀党员先进事迹专刊，用业绩展示、用事实说话、用精神感召，引导广大党员学习身边人、感悟身边事，掀起人人学习榜样、人人争当先进的良好社会氛围。

坚持把开展“两学一做”学习教育同做好当前各项工作结合起来，把改进作风的实际成效转化为推动各项工作上水平的强大动力，以“两学



一做”学习教育促进各项工作，用各项工作的实际成果检验学习教育成效，切实做到两手抓、两不误、两促进。

### 学习教育全覆盖 社区党建“润物无声”

为深化“两学一做”学习教育，切实将学习教育效果体现在党员行动上，街道党工委坚持将加强学习教育与党内关怀帮扶相结合，积极在辖区内开展党员“微爱暖心”志愿活动。机关党员干部、社区、“两新”组织党员志愿者200余人进入社区认领“微心愿”，为困难党员、居民群众帮扶解困，充分发挥党员示范引领和先锋模范作用，不断提高服务水平，使困难党员既接受教育又感受到组织温暖。

如今移动互联网已和人们的日常生活深度融合，为实现党建服务“零距离”，解放路街道利用“解放路微平台”微信公众号每天推送一篇“两学一做”专题活动文章，让广大党员随时随地进行学习。针对年轻党员，指导其充分利用互联网、解放路微平台等开展在线学习交流。为保证学习教育全覆盖，街道和社区广泛开展

党员“送学、帮学、助学”活动，印制《“两学一做”党员学习手册》的“口袋书”和笔记本3000余册，及时发放到每名党员手中。在社区报设立“两学一做”学习教育专栏。各基层党支部在组织好党员集中学习和个人自学的同时，对流动党员和行动不便的老党员，采取上门送学、结对帮学、邮寄学习资料助学等方式组织学习。

为增强基层党建的硬件设施，街道先后在后坡街、解放桥社区，利用收回的出租房，在居民楼中打造党支部阵地，实现了党员学习有场所、活动开展有载体。

### 拓展学习形式 以优秀党员为标杆

街道党工委召开专题会议，组织各基层党支部认真制订学习计划，坚持支部集体学、小组分散学、科室专题学、个人特色学等形式，并采取“两讲一读一答”（分管领导讲党课、科长讲业务、干部读好文、党员答问卷）办法，强化学习教育，切实做到工作以党章党规为纲领、为民服务以讲话为指南、做人做事以优秀党员

为标杆。同时，不断丰富党课形式，利用党史微展馆、党建长廊、社区影院等红色教育资源，开展党史党情现场教学，引导广大党员在继承和发扬优良传统中增强党的意识，向标杆看齐、向榜样学习，争做“四讲四有”合格党员，进一步坚定党员理想信念，积极为社区建设多做贡献。

针对机关干部、社区党员、“两新”组织等不同群体，坚持分类施策，确保学习教育更具针对性。街道党工委要求

机关党支部要以上率下，为基层作表率，做到“五带头”，即带头学习、带头发言、带头上党课、带头查问题、带头找党员谈心；各社区党委重视加强对党支部的指导，将学习教育覆盖到每一个党支部、每一名党员，构建“横向到边、纵向到底”的工作格局。各“两新”党支部与社区党支部开展共建活动，让老党员给企业党员讲党史，企业党员给老党员读精神，实现优势互补，增强学习教育实效。



王观景在家中设置党员活动室

街区

为民办事忙  
修路安灯不能少

S02版

党建窗

这些党员都是  
咱身边的榜样

S04版

街区

面塑课结业  
做个面人给你看

S08版